

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

37 года.

И Я

7.30 —
Премьера
фильма
следующим
серия.

16.15 —

Кинокур-
вашшим

Торжест-
вящее

женскому

8.15 —

». 18.45

18.55 —

». 19.00

за». Худ.

я. 21.45

евушки!».

тима.

ной но-

— Это

Время.

четырех-

фильма.

серия.

АМ И

ЦИИ!

часов в

туры со-

тическая

андистов

твование

ного об-

ныхся в

VII съез-

КПСС.

бращать-

Велико-

ю

й бани

о 22 ча-

о 18 ча-

прачеч-

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

ЖЕНЩИНА: НЕТ ИМЕНИ ДОРОЖЕ

В едином строю

В ОБЩЕМ строю отмечают Международный женский день и труженицы нашего коллектива. Давно уже профессия строителя стала и женской. Из 283 работников кооперативно-государственного строительного объединения 76 человек составляют женщины. Из десяти комплексных бригад три возглавляют женщины.

Хороших результатов по итогам минувшего года добилась бригада штукатуров-маляров, возглавляемая Надеждой Михайловной Егоровой. Достаточно сказать, что в соревновании этот женский коллектив ни в чем не уступал, например, каменщикам или плотникам, где преимущественно мужской труд. Более того, бригада Н. М. Егоровой в течение всех четырех кварталов занимала ведущие места.

Бригаде Н. М. Егоровой присвоено звание коллектива коммунистического труда. Здесь нет нарушений дисциплины, действует принцип взаимовыручки. И сама бригадир, и ее товарищи по бригаде, отдавшие любимому делу от 15 до 20 лет, Алевтина Ивановна Кириллова, Анна Павловна Козлова, Лидия Ивановна Шабанова и остальные весь свой богатый опыт и мастерство, женскую душу вкладывают в работу. Вот почему в соревновании бригад за звание «Лучшая по профессии», «За образцовое состояние техники безопасности» этот коллектив постоянно добивается хороших результатов.

Перекрывать нормы выработки в полтора раза стало и девизом трудового соревнования бригады заслуженного строителя РСФСР Галины Васильевны Васильевой. Свыше трех десятилетий бригадир посвятила прекрасной и мирной профессии на земле — строителя. Коллектив, костяк которого составляют ветераны организации Людмила Сергеевна Белозор, Анастасия Ивановна Иванова, Галина Алексеевна Иванова, по праву является ведущим, показывает образцы коммунистического отношения к труду.

Мастерство умелых рук отдают женщины-строители производству. Но многие из них являются и активными общественницами. Партийную организацию возглавляет Надежда Северянинова Петухова, комсомольскую — Вера Ефимова. Большую работу в коллективе проводит женсовет, возглавляемый коммунистом Татьяной Федоровной Григорьевой. Члены женсовета поддерживают тесные связи со школами, посещают семьи, организуют праздники для семей строителей, детские утренники.

В обстановке всеобщего трудового подъема, вызванного решениями январского Пленума ЦК КПСС, встречают свой праздник наши женщины. Они благодарны партии за ее миролюбивую политику, целиком поддерживают ее. Какая женщина-матерь не желает, чтобы в ее доме царили согласие, мир и покой. И для достижения этого мы не покажем сил, внесем свой вклад в осуществление задач, выдвинутых XXVII съездом КПСС.

Г. СЕМЕНОВА,
инженер КГСО.



Нет, пожалуй, в нашем городе и районе женщины, которая бы не обращалась в Дом быта, чтобы заказать себе нарядное платье, блузку или пальто. Но выбрать фасон бывает не так просто, и тогда на помощь заказчицам

приходят закройщицы. Среди них Галина Васильевна Андреева из бригады Татьяны Михайловны Никандровой. Коллектив этот работает на единый наряд, поэтому ответственность за качество и сроки исполнения заказов

лежит на каждом члене бригады.

НА СНИМКЕ: первый ряд К. К. Евдокимова, М. Н. Александрова, Т. М. Никандрова, З. Г. Алексеева; второй ряд — И. О. Дмитриева, Г. В. Андреева.

С особым уважением

В КОЛЛЕКТИВЕ нашего завода трудится 67 женщин, половина из них — в сфере производства. Хороших слов заслуживает каждая, но особым уважением пользуются у нас ветераны, почти всю свою трудовую жизнь связавшие с предприятием. Среди них кассир-счетовод Зоя Михайловна Афанасьева. Около десяти лет назад она могла уже уйти на заслуженный отдых, но продолжает трудиться.

Почти вся рабочая биография связана с заводом и у Антонины Васильевны Донцовой. От четкости, оперативности в ее работе на про-

изводстве зависит многое. Ведь Антонина Васильевна — крановщица. С 1966 года занимается она этим нелегким трудом, ей присвоено звание «Ветеран объединения», она кавалер ордена Трудовой Славы III степени, неоднократно заносилась на заводскую Доску почета. К празднику 8 Марта Антонина Васильевна награждена очередной премией за высокие результаты в работе и активную общественную деятельность.

Личная дружба и общие производственные интересы связывают Антонину Васильевну Донцову с ее сменщи-

цей-крановицей Валентиной Ивановной Петровой. У них не только общие интересы, но и общие успехи. Валентина Ивановна также много лет работает на заводе и в соревновании не уступает своей напарнице. В этом году она могла бы уйти на заслуженный отдых, но Валентина Ивановна не собирается оставлять свое рабочее место. «Пока есть здоровье, буду трудиться, передавать свой опыт молодым», — говорит она.

Отрадно, что есть у нас такие люди. Хочется пожелать, чтобы не искали их энтузиазм и силы.

З. ФИЛИППОВА,
секретарь парторганизации
завода ЖБК.

РАБОТАЯ в педагогическом коллективе, невольно замечашь — у хороших, истинных учителей много общего. Все они умеют найти общий язык с учениками, подход, «ключики» к характеру каждого из них, заинтересовать учащихся в ходе урока. Все они — великие труженики. И все они, наконец, — просто хорошие, душевые люди. Эти черты настоящего мастера, наставника в полной мере присущи учительнице начальных классов средней школы № 3 Анне Евгеньевне Воробьевой.

В начальные классы школы дети приходят сразу из детства. Здесь они получают основы будущих знаний. Здесь в их душах должны взойти ростки доброты и честности, трудолюбия и преданности нашей Родине. Анне Евгеньевне удается увлечь детей радостью познания, привить им самое главное — умение и желание трудиться. А для этого она упорно, в ежедневной кропотливой работе старается раскрыть в каждом ребенке то хорошее, что заложено в нем природой. Не забудет она похвалить маленького ученика, ободрить, когда что-то у него не получается, а вместо замечания, в ответ на настороженность, возьмет и улыбнется.

Как бы хорошо ни говорил

учитель, как бы ни владел он материалом, его труд лишь тогда что-то значит, когда сумеет он свои знания передать ученикам. Ответы детей на уроках, проверки их навыков чтения, конт-

рольные работы показывают, что Анна Евгеньевна вооружает своих учеников глубокими, прочными знаниями. Характерно то, что она не стремится перегружать их информацией, а старается обратить внимание на главное, существенное, при этом постоянно связывает новое с ранее пройденным, увязывает учебный материал с практикой, с жизнью.

Мастерство всегда удивительно, самобытно, у каждого учителя есть свои методы воздействия на учащихся. Есть они и у Анны Евгеньевны. Одна из излюбленных — самостоятельная работа учеников. Для этого созданы все условия: бодрая, рабочая, доброжелательная атмосфера в классе, вера в силы и возможности каждого. Особое внимание уделя-

ется учительница тому, чтобы дети полюбили главный источник знаний — книгу. И нужно сказать, что все ее ученики — активные читатели библиотеки.

В школе идут уроки...

„ОНА ЛЮБИТ РЕБЯТ, А МЫ ЛЮБИМ ЕЕ...“

Нам пишут

Искренне благодарим

ЖИВЕТ в селе Заверняйка наша старенькая мама Ольга Петровна Парамонова. Всей душой мы любим нашу маму, каждый из нас рад бы взять ее жить к себе, да она, презданная родной земле, любящая сельскую жизнь, просит нас, чтобы мы ей помогали, но оставили жить в родном доме. Как можем, стараемся ей помогать и материально, и морально, и физически. Но бывают моменты, что надо срочно помочь, а рядом никого из нас нет.

Зато есть у мамы прекрасные соседи — Мазуровы. Нина Васильевна работает заведующей почтовым отделением. Эта славная женщина не считает за труд вместе с извещением принести и посылку. Если заметит, что в окошке маминого дома не горит огонек, непременно заглянет — здорова ли старушка?

Нина Васильевна и работница безупречная. Приезжая на родину, я всегда любуюсь, как искренне и бескорыстно она выполняет свою работу гораздо шире, чем обязана, — и все это с добрым улыбкой.

И адрес на посылке подпишет неграмотной старушке, и терпеливо объяснит каждому, что тому непонятно. Обслуживает быстро, доброжелательно.

Мы все, сыновья и дочери Ольги Петровны Парамоновой, поздравляем нашу маму с Международным женским днем, желаем ей здоровья.

Вместе с ней поздравляем с праздником 8 Марта и благодарим за душевную чуткость Нину Васильевну Мазурову.

Л. ПЕТРОВА
(ПАРАМОНОВА)
г. Армавир.
В. ПАРАМОНОВ,
С. ПАРАМОНОВА,
А. ПАРАМОНОВА,
Е. ПАРАМОНОВ.
г. Опочка.

Анна Евгеньевна очень добрая. Она любит ребят, а мы любим ее. Учит она нас только хорошему.

Ира Жукова: «Я очень люблю свою учительницу. Она очень добрая. Анна Евгеньевна многому научила нас. Когда мы в чем-нибудь провинимся, она нас не ругает, но скажет так, что сразу станет стыдно».

Все 33 года работы в школе у Анны Евгеньевны Воробьевой нет второгодников. За свой труд она много раз награждалась Почетными грамотами районного и областного отделов народного образования. В 1967 году ей присвоено звание «Отличник народного просвещения РСФСР». Имеет она медаль «Ветеран труда».

Сколько людей научила читать и писать, считать и решать жизненные задачи учительница. Но каждый день идет она в школу молодой походкой, в которой нет усталости. Идет с веселым задором в глазах, жизнерадостная, готовая к встрече с детьми. Идет, чтобы учить их любить красоту человеческой души, труда, окружающей нас природы.

В. ПЕТРОВА,
зам. директора
по учебно-воспитательной работе
средней школы № 3.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

Закончен первый сельскохозяйственный год недавно созданного колхоза «Авангард». Результатом его и был посвящен доклад председателя правления хозяйства Е. С. Иванова.

НЕСМОТРЯ на то, что колхоз не выполнил план общего дохода, прибыль составила 112 тысяч рублей. Рентабельно работал цех животноводства, от которого получено 92 тысячи рублей чистого дохода.

Делая анализ работы колхозов ферм-хозяйства, председатель правления отметил, что, несмотря на одинаковые рационы кормления скота, результаты разные. Скажем, на ферме Деяны в среднем за год получено от коровы по 2373 килограмма молока. И в этом большая заслуга старшей доярки, членом правления колхоза З. Е. Андреевой. Зинаида Егоровна не только хороший животновод, но и умелый организатор производства.

А вот на других фермах результаты значительно ниже. Особенно плохо сработал коллектив животноводов фермы Высокое, где получено от коровы в среднем по 1791 килограмму молока. Животноводы трудились нестабильно, допускали много прогулов из-за пьянства, не-распорядительности. Все доярки, кроме Л. Д. Алексеевой, неоднократно наказывались в административном порядке.

Красному маяку

отвечают

Анализ проводится

В нашей газете за № 22 от 19 февраля этого года было помещено письмо пенсионерки А. Ивановой «Спиной к сдатчикам», в котором она рассказала о неурядицах в организации закупки молока от населения Глубоковского сельского Совета, действовавшей системе уравнителей в определении жирности сбортного молока.

В ответ на публикацию в газете редакция получила сообщение от местного органа власти. Вот что, в частности, сообщил председатель исполнкома Глубоковского сельского Совета А. А. Бурунов:

«Указанные в статье «Спиной к сдатчикам» факты имели место. Лаборант болела. Анализ на жирность молока было поручено брату Т. П. Климченковой.

Проведено совещание с молокосборщиками. Анализ на жирность сдаваемого населением молока берется раз в десять дней лаборантами из Опочки. Последний такой анализ проводился 23 февраля. Жирность молока, поступающего для продажи государства с подворья гражданки А. Ивановой, проживающей в деревне Траньки, оказалась равной 3,4 процента».

Как видно из ответа, истинная же была восстановлена. И действительно, уравнительница никогда еще не сподобствовала повышению активности. Принцип — заданное молоко оплату вести в зависимости от качества и количества продукции — никому не дано права нарушать. Исполком сельсовета привел лишь в соответствие действующие правила денежного расчета со сдатчиками. Будем надеяться, что установленный порядок проведения анализа молока на жирность впредь не подвергнется нарушениям и все требования будут выдерживаться.

Совершенствовать организацию труда

Только из-за недовыполнения плана производства молока колхоз не получил в кассу 17 тысяч рублей. Потери из-за плохого качества его составили около 4 тысяч рублей.

Резервы животноводства далеко не исчерпаны. Высокая яловость коров. С апреля минувшего года выход телят на сто коров составил 40 голов. Это крайне низкий показатель. Ввод нетелей в минувшем году составил три процента.

Большие недоработки допущены и в мясном животноводстве. План реализации скота не выполнен, бычки сдавались низкими весовыми кондициями. Только из-за мелковесия недобор денег составил 16 тысяч рублей.

Однако, несмотря на все недостатки, себестоимость произведенного центнера молока и мяса ниже плановой. И добились этого благодаря хорошим привесам молодняка на откорме — 640 граммов.

Неплохо поработали телятницы Л. Л. Степанова, В. И. Ефремова, Л. И. Ива-

нова и другие животноводы хозяйства.

Успехи в мясном животноводстве тоже могли быть значительно выше, но для этого нужны хорошие помещения, а не приспособленные.

Дальнейшее развитие этой отрасли немыслимо без создания прочной кормовой базы. Однако специалисты в этом направлении работают еще слабо. В структуре многолетних трав большинство злаковых и нет бобовых, в частности, клеверов. Низкие урожаи трав, зерновых. Не оправдало надежд возделывание корнеплодов.

Колхоз должен упорно работать не только по повышению плодородия почв, но и по улучшению организации труда. Система оплаты труда в животноводстве, растениеводстве, внедренная в хозяйстве, не дает должного эффекта. Слабо воздействие коллектива на недобросовестных рабочих.

Выступившие в прениях главный агроном П. М. Михайлов, старшая доярка фер-

мы Деяны З. Е. Андреева, прораб А. П. Васильев, механизатор А. В. Васильев и другие говорили о необходимости создания безнарядных звеньев во всех отраслях колхоза. Необходимо организацию труда продумать так, чтобы каждый получал от количества и качества произведенной продукции.

Говорилось и о том, кто придет на смену старшим. Только при решении вопросов социально-культурного развития села можно рассчитывать на пополнение колхоза молодыми механизаторами, животноводами.

Крайне низка в хозяйстве культура производства, необходимо строить дороги к фермам, мастерским. Как отметили в выступлениях колхозники, задачи сложные, но выполнимые. К решению их надо приступить не теряя времени.

На собрании присутствовали делегации от леспромхоза во главе с Д. А. Ивановым, от колхоза «Заветы Ленина» во главе с Н. А. Гуровой. Коллектив колхоза «Авангард» принял вызов на социалистическое соревнование коллектива колхоза «Заветы Ленина».

В работе собрания принял участие и выступил член бюро РК КПСС, председатель районного комитета народного контроля А. Н. Бражкович.

Н. ПАВЛОВ.

Мир наших увлечений



ДЛЯ ВАС, ВЫПУСКНИКИ

Приглашаем на учебу

ПСКОВСКИЙ сельхозтехникум — одно из старейших учебных заведений Пскова.

В техникуме для подготовки специалистов сельского хозяйства имеются четыре отделения: механизация сельского хозяйства, электрификация сельского хозяйства, спецотделение техников-механиков — организаторов, бухгалтерский учет в сельскохозяйственном производстве и заочное отделение. На отделении механизации сельского хозяйства, электрификации сельского хозяйства принимают по конкурсам свидетельств и аттестатов об образовании.

На дневном отделении обучается около 1000 учащихся. На первых курсах всех отделений учащиеся изучают общеобразовательные предметы. Начиная со второго семестра первого курса, механизаторы изучают технологию металлов, на старших курсах изучают тракторы и автомобили, ремонт машин, эксплуатацию машинно-тракторного парка. Электрики изучают

электротехнику, радиотехнику, электронику, автоматику.

В техникуме имеется прекрасная техническая база. В учебном процессе широко используется вычислительная техника.

Важное место в обучении и воспитании учащихся занимают мировоззренческие дисциплины — история, обществоведение, политэкономия, научный коммунизм.

При каждом кабинете работают предметные кружки и кружки технического творчества, ежедневно занимаются многочисленные спортивные секции: лыжная, волейбольная, баскетбольная, легкоатлетическая и другие.

За годы существования техникум подготовил более 9000 специалистов сельского хозяйства.

После окончания техникума молодые специалисты направляются в хозяйства нашей и соседних областей, многие продолжают учебу в институтах.

В нашем техникуме преподают бывшие наши выпускники, такие, как А. К. Ефи-

лов, завуч, В. С. Васильев — зам. директора по производственному обучению, А. М. Степанов, Н. Д. Ильина, А. Загоняев и другие.

Многие наши выпускники работают в Опочецком районе, среди них Михаил Александрович Мацевич — председатель колхоза «Красное Заречье», Владимир Александрович Филиппов — директор совхоза «Духновский», Николай Дмитриевич Михайлов — инженер-механик колхоза «Большевик», Николай Дмитриевич Кудряшов — главный инженер совхоза «Опочецкий», Юрий Владимирович Александров — инженер-механик совхоза «Глубоковский», Алексей Федорович Кузьмин — главный инженер совхоза «Салют», Виктор Ефимович Багзоглев — главный инженер колхоза «Заветы Ленина».

Селу нужны грамотные специалисты. Поступайте к нам на учебу.

Г. КОКАРЬ,

преподаватель

Псковского

сельхозтехникума.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

по продаже государству колхозами и совхозами района (с учетом закупки у населения) животноводческой продукции на 1 марта 1987 года.

В первой графе — продана молока, во второй — мясо (в процентах к плану первого квартала).

«Салют»	77	8
«Авангард»	72	17
«Заветы Ленина»	70	87
им. Любимова	69	57
«Вперед»	66	33
«Опочецкий»	65	58
«Кр. фронтовик»	62	46
«Большевик»	62	26
«Кр. Октябрь»	62	24
«Духновский»	62	4
«ХХI партъезд»	58	54
им. Жданова	55	64
«Организатор»	54	35
«Урожай»	52	47
им. Мичурина	52	46
«Кр. Заречье»	52	37
«Глубоковский»	37	10
По району	61	41

Прошли два месяца второго года пятилетки. За этот период труженики села района реализовали государству 2080 тонн молока, в том числе 272 тонны было закуплено у населения. В марте до выполнения квартального плана предстоит сдать еще 1350 тонн.

Среди колхозов и совхозов района почти все хозяйства имеют реальные возможности выполнения квартального плана по продаже государству молока. Из-за большого снижения продуктивности дойного стада на невыполнение установленного задания идет совхоз «Глубоковский». Из 81 тонны здесь за два месяца сдано лишь 30, наверстать упущенное за март не представляется возможным. Этому хозяйству, а также и некоторым другим необходимо принять все меры, использовать имеющиеся резервы для резкого увеличения надоев молока уже в марте.

Более тревожное положение складывается в районе с реализацией государству мяса. При квартальном задании 1000 тонн его поступило на приемные пункты на отчетное число лишь 415 тонн.

Успешно справляются с планом животноводы колхоза «Заветы Ленина», где до его завершения осталось продать три тонны мяса. Неплохо обстоят дела в колхозе имени Жданова.

Крайне неудовлетворительно работают в мясном животноводстве труженики ферм совхоза «Духновский». При плане 28 тонн здесь реализовано за два месяца лишь немногим более одной тонны. Очень мало скота поступает на мясокомбинаты из таких откормочных хозяйств, как совхозы «Глубоковский» и «Салют», хотя именно на такие специализированные совхозы ложится основная доля выполнения плана по мясу. Эти два хозяйства, например, в марте должны сдать государству еще 135 тонн этой продукции. Почти такое же количество надо поставить и совхозу «Красный фронтовик», который еще 50 тонн мяса — совхозу «Опочецкий» и колхозу «Большевик».

Всем животноводам колхозов и совхозов немало предстоит потрудиться с тем, чтобы намеченные рубежи по поставкам мяса государству были выполнены. Важное место в этом должен сыграть и закуп скота у населения.

